
   

   ATA Nº.13/2018 
 
Realizou-se no dia seis de agosto de dois mil e dezoito, às vinte horas, na Câmara 
Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, sessão ordinária. O 
presidente convidou a secretária para que fizesse a chamada dos vereadores, na 
qual estavam presentes todos os vereadores titulares, com exceção da Verª.Caroline 
Ahlert de Oliveira, que se ausentou por motivos de saúde, não sendo substituído por 
nenhum vereador. Havendo número regimental, invocando a proteção de Deus, pela 
grandeza do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente declarou aberta a 
presente sessão. Solicitou à secretária que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia.   
A secretária fez então  a leitura Ata nº.12/2018,   que colocadas em discussão após 
em votação resultaram  aprovadas por unanimidade.  Seguindo foi feita a leitura 
das correspondências recebidas e expedidas.  O Poder Executivo encaminhou   o  
seguinte projeto de lei:  Projeto de Lei nº.029/2018, dispõe sobre o auxílio 
transporte para os alunos do Ensino Técnico (Médio e Superior) e de graduação de 
Nível Superior e dá outras providências em Regime de Urgência. Trabalho dos 
Vereadores:  Indicação nº.05/2018,  de autoria do Ver.Júlio Cesar Bohn – Bancada 
do PP. Indico ao Poder Executivo Municipal, que junto com o setor competente, 
estude a possibilidade de realizar análise da água de todos os poços artesianos 
localizados no Município de Lagoa dos Três Cantos, e que o resultado desta análise 
seja enviado para esta Casa Legislativa e Indicação nº.06/2018,  de autoria do 
Ver.Airton José Scheffel – Bancada do PP. Indico ao Poder Executivo Municipal, que 
através do setor competente estude a possibilidade de adquirir e distribuir aos 
produtores rurais interessados mudas de árvores nativas para recuperação da mata 
ciliar, das áreas de preservação permanente das propriedades rurais, num mínimo 
de 100 mudas por produtor interessado. Sendo que as mudas devem ser adquiridas 
no mês de agosto para plantio imediato e que o setor competente deverá fazer o 
acompanhamento e a fiscalização apresentando relatório fotográfico com 
coordenadas de localização das áreas, até o final do mês de abril do ano 
subsequente ao plantio.  Por fim foi feita a leitura do Requerimento nº.06/2018, da 
Verª.Caroline Ahlert de Oliveira, solicitando licenciamento dos trabalhos legislativos 
por motivo de saúde. PEQUENO EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o Ver.Airton 
José Scheffel  (bancada Progressistas),  defendeu sua indicação, e pelo fato de 
que trabalha  num setor há mais de quinze anos,na área ambiental e  todo um 
trabalho que vinha sendo feito ao longo deste período para recuperação da mata 
ciliar  e proteção dos nossos recursos hídricos, este anos fomos pegos de surpresa  
no projeto Coprel Ecologia, que vínhamos desenvolvendo há quatorze anos aqui no 
nosso município, é importante para nos, município, termos a disponibilidade destas 
mudas, produtores que vem e estão fazendo o seu trabalho, se adequando a 
legislação ambiental, hoje o estado impôs o programa Coprel Ecologia a 
disponibilização de no mínimo quinhentas mudas e a grande maioria dos nossos 
produtores plantam em torno de cem a  duzentas mudas, representando uma 
recuperação de 0,1 a 0,3 hectares de  mata ciliar nas suas propriedades, lembrando 
que o plantio de mudas é somente um dos processos que podemos fazer para 
recuperação de mata ciliar, para restauração das nossas áreas de preservação 
permanente, nada mais justo que o município também contribua já que hoje temos 
produtores interessados em fazer este trabalho melhorando assim a qualidade de 
água dos nosso cursos hídricos e por trabalhar em uma área que é tão importante, 



na área ambiental pensando em um futuro melhor para nossos filhos, portanto fez 
esta indicação no sentido de que o município contribua, não é uma despesa mas sim 
um investimento  que estamos fazendo no futuro dos nossos cursos hídricos aqui no  
município. Na sequência passou-se para a ORDEM DO DIA: primeiramente foi 
colocado em discussão, após  em votação o Regime de Urgência do  Projeto de Lei 
nº.029/2018, que resultou aprovado por unanimidade. Na sequencia  foi  colocado  
em discussão  após  em votação o   Projeto de Lei nº.029/2018, com o Regime de 
Urgência que resultou  aprovado por unanimidade.  Seguindo foi colocada em 
discussão a  Indicação nº.05/2018. O Ver.Airton disse que o município hoje, está 
dentro do programa estadual de Vigilância da qualidade de água para consumo 
humano, as informações estão todas cadastradas, o município tem hoje vinte poços 
tubulares profundos que abastecem a população, quatro na cidade e outros 
dezesseis no interior, quatro da cidade e cinco no interior, que são municipais,  
possuem tratamento,   com adição de cloro e flúor, os demais ainda não possuem 
tratamento, mas necessitam se adequar a legislação, que são de associações, das 
comunidades,mensalmente é feita a analise da água em laboratório credenciado, 
pois é obrigatório, as análises estão disponíveis para quem quiser ver, e se tiver 
algum problema nos poços, tem que se tomar as medidas necessárias, sendo que 
muitos recursos na área da saúde sem análise  e o tratamento da água   não seriam 
liberados. Por fim colocou que na água é feita a análise microbiológica,que são 
analisados os coliformes escherichia coli  e físico-químicas, são os parâmetros cor, 
ph e flúor e análise organoléptica que á analisada a turbidez. O Ver.Nelvo  disse 
que é presidente do grupo que  se beneficia da água  do poço artesiano da 
comunidade de Linha Ojeriza, e muitas vezes  na análise da água  consta que tem  
alguns coliformes , então gostaria que fizessem uma análise completa  da mesma 
podendo ser uma vez por ano, especificando o tipo de coliforme. O Ver.Julio  disse 
que é  uma questão  muito preocupante, pois ocorreu um acaso em Santa Maria, 
mas estão tapando o sol com a peneira,  sendo que  conforme a indicação  é muito 
simples, apenas  mandar todo mês para nós a qualidade da água e que conste 
também  em  cima da fatura mensal para toda a comunidade, conforme vem sendo 
feito em vários municípios. Não havendo mais manifestações foi colocada em 
votação que resultou aprovada por unanimidade. Por fim foi colocada em 
discussão após em votação  a  Indicação nº.06/2018, que resultou aprovada por 
unanimidade.  Na sequência passou-se aos ASSUNTOS GERAIS:  O Ver.Julio    
parabenizou o Poder Executivo pelo auxílio que será concedido aos alunos e 
também na oportunidade contando com a presença da Vice-Prefeita,  falou da sua 
insatisfação das indicações encaminhadas no ano passado e que devem estar  
engavetadas, pedindo então a mesma   passasse ao Prefeito Dionísio para que 
desse uma revisada, pois são  pedidos que partiram da comunidade. A 
Verª.Christiane também parabenizou o Poder Executivo pelo auxílio de incentivo 
aos estudantes, esclarecendo de que a demora deste projeto  foi devido a Lei 
nº.13019/2014 veio regrar,  tendo  que fazer muitas alterações.  O Ver.Airton falou 
com relação ao que foi colocado na ata, sobre aquela reunião que teve aqui quem 
esteve presente teve a oportunidade de conhecer o projeto da empresa 
ECOPAWER com relação ao tratamento de esgoto do investimento que estão 
propondo hoje fazer no município de Lagoa dos Três Cantos, dependendo apenas 
do município disponibilizar uma área, necessitam de um hectare, tendo curso hídrico 
perto, com uma vazão mínima de água para receber a parte liquida que vai sobrar 
no final totalmente tratada, sem nenhum risco, pedem somente isso, acesso e 



terraplanagem para um investimento de um milhão quatrocentos e setenta e oito mil 
reais, a empresa que vir e estão procurando investidores,  sendo que tudo isso 
depende muito da revisão do nosso  plano  de saneamento básico, nós temos que 
pensar o que queremos para o nosso futuro, temos hoje a oportunidade de uma 
empresa que pode gerar dividendos para o município.  O Presidente falou  do 
projeto de lei de incentivo aos estudantes e da preocupação de muitos pais de 
alunos que estavam preocupados,  parabenizando o Executivo pelo 
encaminhamento do mesmo. Parabenizou também aos colegas vereadores pelo 
bom andamento dos trabalhos nesta casa.  Nada mais havendo para tratar, 
agradeceu a proteção de Deus em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, o 
presidente deu por encerrada a presente sessão. Convocou todos os vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia   20 de agosto  de 2018, neste 
mesmo local e horário. Sala das Sessões, aos 06  de agosto de 2018. 
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